
РЕЦЕНЗІЇ 

Новий якісний крок до осмислення фінансово-
правової природи публічних накопичувальних фондів 

Сучасний етап розвитку нашої держави характеризується суттєви-
ми змінами в усіх сферах суспільного життя. Значною мірою це сто-
сується змін у механізмі державного регулювання фінансових відносин, 
оскільки саме сьогодні в Україні відбувається реформування фінансо-
вої діяльності держави, зокрема розпочато будівництво та вдосконален-
ня пенсійної системи. Крім того, прийняття законів України «Про за-
гальнообов'язкове державне пенсійне страхування» та «Про недержавне 
пенсійне забезпечення» вимагає перебудови правової основи усієї си-
стеми пенсійного забезпечення нашої країни. Це зумовлює необхідність 
використання нових підходів до наукового аналізу проблем організації 
фінансової діяльності держави, вимагає перегляду низки основних те-
оретичних положень фінансового права, зокрема його предмета та си-
стеми, що потребує розроблення нової концепції фінансового права. 

Все це, безумовно, не могло не позначитися й на наукових дослі-
дженнях різноманітних проблем фінансового права, результатами 
яких є поява нових монографій та підручників. Але, незважаючи на 
це, у вітчизняній науці проблеми утворення, управління та викорис-
тання нових публічних фондів до недавнього часу не були предметом 
окремого дослідження. Тому саме на позитивну оцінку заслуговує 
дослідження проблем публічних накопичувальних фондів, проведене 
А. Нечай, матеріальним відображенням чого стала її монографія1. 

Треба сказати, що рецензована монографія є змістовною, оригіналь-
но побудованою, складеною з урахуванням всебічного аналізу зако-
нодавства, що регулює діяльність публічних накопичувальних фондів 
та останніх теоретичних розробок як українських, так і зарубіжних, 
зокрема російських, європейських і американських авторів. 

Приваблює те, що дослідження А. Нечай не зводиться лише до 
аналізу діючої в Україні системи законодавства, а й містить аналіз 
поглядів науковців на основні проблеми теорії і практики фінансово-
правового регулювання. Авторка не тільки використала загально-
прийняті у науці фінансового права підходи, а й запропонувала нові, 
оригінальні ідеї, які у майбутньому повинні набути нового розвитку. 

1 Нечай А. А. Актуальні питання фінансового права: правові основи публічних 
накопичувальних фондів: Монографія. — Чернівці: Рута, 2004. — 376 с. 
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Вперше в монографії вміщено окремою главою «Правова приро-
да публічних накопичувальних фондів» міркування щодо поняття, 
історії виникнення й видів цих фондів, понять «публічність», «публіч-
ний інтерес» з погляду фінансово-правового регулювання, з'ясуван-
ня правової природи публічних фондів. 

Позитивним у монографії є поглиблений аналіз питань державно-
го регулювання та нагляду за діяльністю накопичувальних пенсійних 
фондів, наприклад, напрямків та методів державного регулювання у 
цій сфері. Такий підхід є слушним, оскільки ці проблеми не повинні 
залишатися поза увагою науковців, тим більше в умовах сьогодення. 
Досить ретельно авторка проаналізувала правові засади запроваджен-
ня накопичувальних пенсійних фондів в Україні. 

Вагоме місце у роботі відведено характеристиці міжнародних дже-
рел правових засад регулювання діяльності накопичувальних пен-
сійних фондів, а саме: міжнародним правовим актам у сфері діяльності 
цих фондів, міжнародних стандартів щодо їх функціонування, ретель-
но проаналізовані міжнародна практика застосування моделей опо-
даткування і міжнародний досвід організації та функціонування на-
копичувальних пенсійних фондів, що є досить вдалим, оскільки в су-
часних умовах вельми важливим є знання особливостей правового 
регулювання фінансових відносин в країнах з розвинутою ринковою 
економікою з метою використання досвіду таких країн для підвищен-
ня ефективності здійснюваних реформ у нашій державі. 

Разом з тим авторка обґрунтовує низку нових для вітчизняної 
фінансово-правової науки висновків та рекомендацій, що є вкрай не-
обхідним, оскільки відсутність науково обґрунтованих рекомендацій 
певним чином позначається на рівні законодавчого регулювання 
функціонування публічних фондів. Отже, монографічне дослідження 
А. Нечай є актуальним і своєчасним як для подальшого розвитку науки 
фінансового права, так і для вдосконалення тих частин фінансового 
законодавства, які пов'язані з регулюванням виникнення, управління 
та використання коштів публічних накопичувальних фондів. 

Таким чином, саме сьогодні, в умовах розвитку трансформаційних 
процесів в Україні, особливого значення набувають з'ясування та до-
сконале вивчення правових засад функціонування публічних накопи-
чувальних фондів відповідно до нових принципів державотворення. 

Рецензована монографія об'єднує в собі традиційні та оригінальні 
ґтідходи до висвітлення проблем фінансового права і тому заслуговує 
на високу оцінку. 

М. Кучерявенко, завідувач кафедри фінансового права 
НЮА України, доктор юридичних наук, професор 

241. 


	ЗМІСТ
	ЗАГАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОЇ НАУКИ
	Скрипнюк О. Сучасна державна політика України: основні концептуальні підходи до визначення змісту поняття
	Рабінович П., Дудаш Т. Правоназви як закономірний прояв праворозуміння (за матеріалами дослідження індоєвропейської мовної сім'ї)
	Яковюк І. Субсидіарність як принцип взаємовідносин національних держав і Європейського Союзу
	Смородинський В. Проблеми судової влади в зарубіжних ученнях про державу і право
	Спасибо-Фатєєва І. Закономірність випадковості: філософсько-правовий етюд
	ПИТАННЯ ІСТОРІЇ ДЕРЖАВИ І ПРАВА
	Козаченко А. Державне право України другої половини XVII — початку XVIII ст.
	Фіночко Ф. Магдебурзьке право в Україні
	Дамірлі М. Деякі штрихи до портрета дослідника в історико-правовій науці за умов трансформації її методології
	ПИТАННЯ ЦИВІЛЬНОГО І МІЖНАРОДНОГО ПРИВАТНОГО ПРАВА 
	Кухар В. Правові форми реалізації державної інвестиційної політики
	Кохановська О. Теоретичні проблеми реалізації інформаційних прав у цивільному праві України
	Погрібний С. Цивільні відносини як об'єкт правового регулювання
	Степанюк А. Категорія «правовідносини» у міжнародному приватному праві
	ПИТАННЯ ФІНАНСОВОГО ПРАВА
	Алісов Є. Деякі проблеми правового регулювання глобальної платіжної системи в Україні
	Кагановська Т. До питання щодо регулювання прав суб'єктів податково- правових відносин
	ПРОБЛЕМИ БОРОТЬБИ ЗІ ЗЛОЧИННІСТЮ
	Костенко О. Соціальний натуралізм як методологічний принцип юриспруденції і кримінології
	Даньшин І. Кримінологічне планування заходів протидії злочинності та її прогнозування
	Капліна О. Поширювальне тлумачення і аналогія кримінально-процесуального закону: проблеми розмежування 
	Доброрез І. Кримінологічні та правові підстави криміналізації незаконного обігу наркотичних засобів або психотропних речовин без мети збуту
	ПИТАННЯ КРИМІНАЛІСТИКИ І СУДОВОЇ ЕКСПЕРТИЗИ
	Журавель В., Веліканов С. Слідчі ситуації в методиці розслідування легалізації (відмивання) доходів, одержаних злочинним шляхом
	Швець М., Дорогих С. Адаптація і використання тезаурусу EUROVOC в Україні
	Моїсєєв О. Шляхи вдосконалення висновку експерта
	ТРИБУНА ДОКТОРАНТА
	Дашковська О. Право на гідність та особисту недоторканність особи: тендерний аспект
	Ярошенко О. Проблеми та перспективи правового регулювання зайнятості та праці молоді
	НА ПОЧАТКУ ТВОРЧОГО ШЛЯХУ
	Зоріна Ю. Правове регулювання недобросовісної конкуренції в рекламі
	Ісаков М. Види та організаційні форми підприємств в Україні
	Ткачова О. Щодо змісту виправних робіт на сучасному етапі розвитку кримінально-виконавчої системи України
	РЕЦЕНЗІЇ
	Новий якісний крок до осмислення фінансово-правової природи публічних накопичувальних фондів (М. Кучерявенко)
	НАУКОВЕ ЖИТТЯ
	Міжнародний науковий симпозіум у Львові (Д. Гудима)
	Науково-практичний семінар «Проблеми попередження службових злочинів у сфері господарської діяльності» (В. Борисов, О. Кальман, І. Христич)
	НАШІ ЮВІЛЯРИ
	Володимир Семенович Кульчицький
	Михайло Миколайович Сібільов

